

响水日报

XIANGSHUI RIBAO

主流·权威·贴近·服务



主办：中共响水县委

2024年6月2日 星期日

第1917期(总第4830期)



感恩奋进走在前 向海图强立新功
扎实推进中国式现代化响水新实践

郭超在全县优化营商环境暨民营经济高质量发展推进会上强调

进一步树牢“环境就是生产力、服务就是竞争力”理念 以更优环境支持民营经济高质量发展

邵礼青刘中明等出席

本报讯 (记者 宋晶星)6月1日下午,全县优化营商环境暨民营经济高质量发展推进会召开,县委书记郭超出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境重要论述和对江苏工作重要讲话重要指示精神,认真落实盐城市促进民营经济高质量发展20条措施要求,锚定更高目标、更高标准,聚合力、聚力攻坚,以营商环境之“优”,促民营经济之“稳”,谋高质量发展之“进”。县人大常委会主任邵礼青、县委副书记刘中明出席。

郭超指出,营商环境是区

域发展软实力和竞争力的重要体现,民营经济是推动高质量发展的重要力量。全县上下要切实增强优化提升营商环境、促进民营经济高质量发展的责任感紧迫感,自觉把优化提升营商环境作为“全面深化改革开放、持续增强发展的内生动力和活力”的“总牵引”,作为“积极促进区域协调发展、不断提升发展的辐射带动”的“强磁场”,作为“营造干事创业的良好氛围、着力形成推动发展的强大合力”的“试金石”,在激烈竞争中赢得主动、争得先机,以一域之光为全局添彩。

郭超要求,要聚焦重点,把握关键,着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要突出目标导向,高标准打造公平有序的市场化环境、公平公正的法治化环境、开放包容的国际化环境,努力让全县营商环境本固根深、民营经济枝繁叶茂。要突出问题导向,深层次破解制约民营经济发展的痛点难点堵点,不断强化创新意识、服务意识,努力锻造好作风、营造优环境、创造硬业绩。要突出结果导向,不断提升企业满意度、投资活跃度、考核进度度,全方位增强市场主体获得感幸福感安全感。

全感。

郭超强调,要加强组织,凝聚合力,优化营商环境助力民营经济高质量发展。全县上下要牢固树立“一盘棋”思想,加强工作干劲、强化要素保障,明确责任抓落实,强化督导抓考核,优化作风抓实效,凝聚起优化营商环境的强大合力,促进民营企业做大做强,为扎实推进中国式现代化响水新实践提供坚实保障。

会上,县发改委解读了相关文件,部分单位作交流发言。

县领导杨荣生、周飞、姜加文、梅真卿、王鲁文、万强、田大波、沈亚军参加。

本报讯 (记者 宋晶星)6月1日上午,县委书记郭超调研生态环境保护工作时强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面落实中央和省市有关部署要求,突出问题导向,全力攻坚整改,坚决打赢污染防治攻坚战,奋力推动全县生态环境质量持续向好。

在华阳国际和和欣公馆小区污水管网改造提升工程现场,郭超实地察看工程建设进度等情况,强调要坚持系统思维,完善优化方案,在保证安全和质量的情况下,科学合理安排施工计划,最大程度减少对群众生产生活和出行的影响。要进一步强化责任意识,加强施工现场管理,提升工作精细化水平,高标准、高效率推动项目加快建设。调研中,郭超还到四排河实地察看水体整治情况。

随后召开的座谈会上,郭超强调,站位要再抬高,进一步增强工作的责任感和紧迫感,切实转变思想理念,主动积极作为,不断提升做好生态环境保护工作的内生动力,全力打好污染防治攻坚战。问题要再聚焦,聚焦上级部署要求和群众反映突出问题,以更大力度谋划和推进生态环境保护工作,全力打好“碧水、蓝天、净土”三大保卫战。要以提升截污纳管能力为抓手,加快推进污水管网建设,扎实做好城市、集镇、农村黑臭水体排查和治理工作,为居民创造河畅、水清、岸绿、景美的宜居环境;要落细落实各项管控措施,确保饮用水源地达标建设和饮用水安全;要加强养殖尾水排放管理,确保持续稳定达标;要强大气监测分析溯源,精准做好扬尘管控、餐饮油烟和重点领域管控等应对工作,全力保障大气环境质量;要扎实有序做好土壤风险管控和修复工作;要加强危废和固废监管,严格规范各类垃圾的收集处置,全力营造良好的生态环境;要加大日常管理和维护力度,推动各类环保设施高效可持续运营。

郭超强调,治理要再攻坚,按照系统思维、通盘考虑、标本兼治、积极稳妥推进的要求,全力推进畜禽粪污集中收集处置和资源化利用,切实提升农村人居环境质量,要规范执法,严厉打击各类环保违法行为,确保县域生态环境安全。责任要再强化,压紧压实各级党委政府领导责任、部门监管责任和企业主体责任,进一步优化全县生态环境保护工作体制机制,确保生态文明建设各项工作落到实处。生态环境部门要强化党建引领,加强班子建设、队伍建设、作风建设,严格落实全面从严治党主体责任,为推进人与自然和谐共生现代化提供坚强保障。

县委常委、统战部长王鲁文参加。

郭超调研生态环境保护工作时强调 突出问题导向 全力攻坚整改 奋力推动全县生态环境质量持续向好



今年,响水港区牢牢把握高质量发展这一首要任务,持续壮大海洋现代服务业,进一步开辟国内国际航线,全力打造全国知名的河海联运示范港、现代特色产业港。
记者 郭健 摄

打通地下“毛细血管” 助推城市绿色发展 县城污水管网改造提升工程建设热火朝天

本报讯 (记者 吉林孙梓恒)连日来,县城污水管网改造提升工程的建设者们,克服技术难度大、劳动强度高、气温持续上升等困难,边施工边通行,精准分段,周密部署,高质量高效率推进项目建设,努力让这一民生实事工程早日造福于民。

县城污水管网改造提升一期项目,涉及县城11个排水达标区中的3、4、5、6、7、9达标区,区域内共有856个排水单位,包括公建

单位66个、住宅小区10个、“小散乱”排水户790户。新建管网90947.4米,隔油池542座。目前,该工程的4、5、6、7四个达标区于今年4月下旬陆续开工建设,其他两个达标区也将于近期开工。“主要是老旧小区改造,地下管网情况复杂,前期进场要联系各个管线单位,摸排地下管线情况;另外,居住人口比较密集,施工场地受限,也给施工带来了难度。”一期项目负责人张涛告诉记者。

县城华阳小区污水管网改造提升工程,是一期工程的第5达标区。5月30日,记者在施工现场看到,小区多处巷道被建筑围挡围了起来,数十个检查井一字排开,几台工程机械正在进行作业,40多名工人在进行雨水管道、污水管道的施工。在县城西园社区解放路东侧,挖掘机正在开挖沟槽,工人正忙着在沟槽内砌筑砖块。而在县城城西污水处理厂,改造提升的300多米长雨

污水管网、16个检查井,已全部完工,即将进入沥青路面铺设。据张涛介绍,4、5、6、7达标区目前有7个施工队、14台挖掘机,还有其他辅助机械,工人120多人。

污水管网升级改造是城市建设人民生活息息相关的民生、民心工程。近年来,我县不断完善县城基础设施,切实提高市民生活质量,全力推进县城污水管网升级改造工程建设,打通城市污水管网“毛细血管”,助推城市绿色高质量发展。



农机服务上门 护航“三夏”生产

本报讯 (记者 王万华陈晓旭)随着小麦的逐渐成熟,“三夏”大忙即将拉开序幕。县农业行政综合执法部门农机监理条线早谋划、早准备、早行动,扎实做好农机监理和服务

工作,确保农机安全生产形势稳定,为“三夏”生产保驾护航。5月31日上午,在南河镇宝隆农机专业合作社,收割机、播种机、插秧机等农机具一字排开,厉兵秣马,蓄势待发;县农业行政综合执法局农机监理条线的执法人员,现场指导农机手检修、调试和保养农业机械,同时对联合收割机的安全性能进行全面检查。“从5月2日,我们合作社就开始把所

有的农机具收割机进行保养,除一部分跨区的,其他已全部准备就绪,应对‘三夏’大忙。”宝隆农机专业合作社理事长刘宝说。

在位于运河镇四套村的江苏运卓农业科技有限公司,执法人员对这家公司的烘干设备、灭火器、安全标识、用电等方面进行全面检查,要求设备操作人员严格按照操作规范,按时维护设备,不断提升操作人员的操作

技术和安全意识,增强突发事故预防和处理能力,确保“三夏”大忙期间农作物烘干及时,归仓及时。县农业行政综合执法局副局长朱海鹏表示,将确保“三夏”期间农机具保障到位和农机安全生产零事故。

此外,县农业行政综合执法局还组织各镇区农机监理员,召开农机条线2024年“三夏”农机安全生产暨安全生产月工作部署会,了解各镇区农机备战和安全员配备情况,要求各监理员始终保持高度的防范意识,有效减少和遏制各类农机安全事故的发生,保证全县“三夏”期间农机生产安全。

卡通面点的制作步骤和技巧 在聆听完详细的制作步骤和注意事项后,孩子们对准备的DIY材料进行创意,自己动手,认真思考和制作,运用自己灵巧的双手,制作了一件件精美独特、富有童趣的作品。

县检察院工作人员还为小朋友们送上了特别的儿童节礼物,并结合实际案例,为同学们解析如何防范电信网络诈骗以及在遇到电信网络诈骗后的应急救助措施。同时,运用通俗易懂的语言向学生们普及预防校园欺凌的有效对策,引导学生树立自我保护意识,正确应对校园欺凌和非法侵害。

我县开展居民小区消防安全检查

本报讯 (记者 姜新晨)连日来,县消防救援大队联合多部门开展居民小区消防安全检查,提升居民小区的火灾防控水平,消除电动自行车火灾隐患。

检查中,检查组深入辖区各居民小区,实地查看消防控制室、消防车道、疏散通道是否符合规范要求。重点对有架空层小区的楼梯间、安全出口等公共区

域是否存在电动车违规停放、充电、占用堵塞等现象进行检查。针对发现的隐患问题,要求小区物业立即整改,并给出整改意见,检查人员还提醒物业负责人要加强对小区电动自行车的管理,切实增强消防安全意识,进一步落实消防安全责任制,增强小区的消防安全防控能力。



总投资10亿元的江苏奕鸣科技有限公司,以打造国内最顶尖细分领域的龙头企业为目标,深化与业内顶尖专家学者紧密合作,推动企业发展始终走在行业最前沿。记者 刘冉冉 摄